

“开山岛夫妻哨”事迹陈列馆 入选全国爱国主义教育示范基地

快报讯(通讯员 夏兴俭 记者 王晓宇)6月19日,在庆祝中国共产党成立100周年之际,中宣部新命名111个全国爱国主义教育示范基地,“开山岛夫妻哨”事迹陈列馆名列其中。

“开山岛夫妻哨”事迹陈列馆位于灌云县燕尾港镇开山岛,展馆在开山岛原有营房基础上建设,主要反映“人民楷模”王继才同志守岛卫国32年的先进事迹。岛上还建有红色礼堂、海魂书屋、王继才故居、民兵宿舍等建筑,顶部设有国旗广场,可容纳100人左右开展爱国主义教育和党性教育。

“开山岛夫妻哨”事迹陈列馆自2016年建成后,先后承办了“2019年全国先进典型学习宣传培训班”、全国“核心价值观百场讲坛”、王继才铜像落成仪式、全国“时代楷模”结对共建仪式等多个重要活动,累计有400多批次6万余名干部群众上岛接受教育。特别是党史学习教育开展以来,灌云县依托开山岛等红色教育基地资源,打造“传承红色基因、勇立时代潮头”实景课堂项目,引导全县党员干部、青少年群体开展学习实践活动,在全社会产生深远影响。



王仕花在讲述“夫妻哨”的故事 通讯员供图

南京热河南路街道 “美丽家园行动”上新

快报讯(通讯员 曹静 记者 卢河燕)针对12345政务热线投诉较多的问题,南京鼓楼区热河南路街道创新建立“美丽家园行动”为民办事实项目,集中力量解决小区基础设施老旧、下水道堵塞、绿化管养缺失等问题,得到居民好评。

针对老旧无物管小区,街道运用“先解决问题再说”机制。今年,街道对项目运作机制进行了规范完善和扩容增效。“经费1000元以内的社区可直接决定,尽最大努力解决好大小问题”,街道相关负责人说。

南京大厂街道 启动夏季秸秆禁烧工作

快报讯(通讯员 邵婷 顾虎 记者 卢河燕)近日,南京江北新区大厂街道全面启动2021年夏季秸秆禁烧工作。建立网格化巡查和常态化监管机制,多措并举推进秸秆禁烧工作。

为保障秸秆禁烧管控效果,大厂街道综合执法大队成立了秸秆禁烧督查小组,不定期对各社区(村组)的禁烧工作开展情况进行督查,发现工作不力、禁烧管控不严等行为,将进行严肃考核问责。

南京消防报警系统“智慧大脑”上线 灾害救援实现“全程直播”

一起火灾事故发生后,在南京消防救援支队的大数据服务指挥中心,整个灾害现场以及救援过程不仅“全程直播”,还有“智慧大脑”实时分析提供最佳救援方案。6月20日,记者从南京消防部门获悉,南京消防大数据服务指挥中心自主创新的“智慧大脑”系统上线半年多,平均报警时间缩短34秒。

记者在南京市消防救援支队指挥中心看到,一块超高清分辨率

LED大屏24小时显示全市的警情情况。一旦有火警电话打来,报警人所在的位置立刻会在大屏上被精确定位。离起火点最近的消防救援车辆当即迅速出发,此时离报警尚不足一分钟。“系统对报警及灾害的定位已经精确至10米以内。”南京市消防救援支队指挥中心主任何星辰告诉记者,大屏会在第一时间显示出“火情”周边最近的消防队、消火栓数量、重点消防单

位、水源等等,还会给出消防车前往救援现场的最佳通行线路。这就是2020年11月上线的“智慧大脑”报警系统。大屏还显示出消防车出发的第一视角,从车辆通行线路以及路况信息,以及先行到达现场救援人员传回的实时画面。何星辰告诉记者,在先行扑救力量出动的时候,火灾现场周边的微型消防站和消防特勤,也会同时收到系统自动发出的灾害地点信息,做好侦查、

警戒、疏散等工作。而在消防车出动途中,系统就会根据灾害类型和处置情况,自动生成信息报送材料,通过短信、手机报、灭火救援指挥平台等途径,根据分类推送给各级指挥员,精准发送提醒内容。

何星辰介绍,自系统启用以来,平均报警时间从以前的90秒变为现在的56秒。

通讯员 南消宣
现代快报+/ZAKER南京记者 王瑞

面朝长江、背拥老山!

“美丽中国”的扬子江展厅未来在这里

新主城 新未来
江北新区

开栏语

风起潮涌长江畔,乘风破浪正当时。作为中国第13个、江苏省唯一的国家级新区,南京江北新区即将迎来成立6周年。获批国家级新区以来,这里从昔日洼地变身为一方热土。放眼未来,这里又将发生怎样的蝶变?新主城、新未来。一起来看“最近的未来”,将如何在江北照进现实。



扫码看视频



长江岸线一期工程中的定山城市客厅,是江北新区最重要的新城门户、绿城之心 图片来源:江北新区微信公众号

最近,江北新区浦口码头的灯光秀成了网红。每天晚上,都有大量市民慕名前来打卡。白天,这里又是另外一番景象。从浦口码头向南眺望,成片的“绿”便会映入眼帘。未来五年,江北新区还将继续上演更多“绿色魔法”,加快打造成为长江经济带绿色发展的示范样板,建成“美丽中国”的扬子江展厅。“绿”色发展、“绿”意盎然的新区更加令人期待!

通讯员 王彤
现代快报+/ZAKER南京记者 徐红艳

生产型岸线变成了最美 城市滨江生态岸线

扬子江公园、宏波秀台……南京大江北岸,一条“绿带”正飘荡开来,绵延五六公里。很难想象,这里曾是废弃的矿物码头、棉麻仓库、破旧的江滩和荒地。而生产型岸线变成了最美滨江岸线,仅用了两年不到的时间。

前不久,南京江北新区长江岸线湿地保护与环境提升一期工程建成竣工,正式向市民免费开放。江北新区居民家门口又多了一处绝美风光带。

滨江岸线的建设,是江北新区始终坚持绿色发展的一个缩影。来自江北新区生态环境和水务局的数据显示,大气环境质量优良率从2018年的68.8%提

升至去年的85.5%,上升了16.7个百分点;PM2.5浓度从2018年的47.7微克/立方米下降至去年的29.3微克/立方米,降幅达38.6%,两项指标均列全市第三。水环境质量稳中有升,9条入江支流11个考核断面均达标考核目标,6个重点水功能区监测达标率达100%。

绿色是江北新区高质量发展的第一底色

江北新区“面朝长江、背拥老山”,得天独厚的自然山水和历史文化遗产,构成了新区“江、山、泉、城”融为一体的优美画卷。

新区成立以来,通过开展长江生态问题专项整治、入江水环境治理、长江岸线复绿工程等行动,切实推进长

江大保护。沿江1公里范围内生产岸线已经全部退出,生活岸线加速复绿。

“绿色是江北新区高质量发展的第一底色,长江大保护的成效决定了新区高质量发展的成色。”南京市委常委、江北新区党工委专职副书记罗群在接受媒体采访时说。如今,坚持绿色发展也成为江北新区发展的主线之一。

不仅有高颜值的滨江岸线、城市公园,还有产业转型升级、锚定绿色发展的魄力和举措。比如,深入开展新材料科技园区域环境综合整治,区域VOCs(挥发性有机化合物)排放总量同比下降22.6%,园区边界站TVOCs浓度同比下降29.8%,废水排放总量削减25.5%。

未来目标:建成“美丽中国”的扬子江展厅

今后五年,江北新区将如何蝶变?绿色发展“示范区”是一大关键词。

具体如何干?小目标定下了。到2021年底,园区VOCs全面达标排放,VOCs排放总量较2019年下降25%;到2025年,省考以上断面稳定达到Ⅲ类水质,市考断面水质稳定达到市定目标;建成区消除劣V类水体、污水直排口和管网空白区等等。

罗群此前就表示,未来五年,江北新区将严格实施岸线利用阶段性开发限制,实施滨江岸线复绿增绿工程,高标准建成生态、智慧、文化、景观融合的滨江城市客厅,打造“临江、忆江、见江”和彰显新区滨江城市特色的景观廊道,确保让新区自然生态、山水相融的美丽城市特质充分展现,加快成为长江经济带绿色发展的示范样板,建成“美丽中国”的扬子江展厅。